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ОК-7 ПРАВА ЛЮДИНИ ТА ГРОМАДЯНСЬКЕ 
СУСПІЛЬСТВО В УКРАЇНІ

Статус дисципліни обов’язковий компонент (цикл 
професійної підготовки), нормативна дисципліна

Галузь знань В Культура, мистецтво та гуманітарні науки
Спеціальність B11 Філологія, спеціалізація B11.10 Прикладна 

лінгвістика
Освітня програма Філологія (Прикладна лінгвістика (англійська мова) і  

Германські мови та літератури (переклад англійська 
мова включно))

Рівень вищої освіти Перший (бакалаврський)
Форма навчання Денна
Курс І
Семестр 1
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90
Лекційні 20
Практичні/семінарські 16
Лабораторні
Самостійна робота 54

Семестровий контроль Залік
Викладач Переверзєв Дмитро Миколайович, кандидат 

юридичних наук, старший викладач (денна)
Кондратенко Віталій Миколайович, доктор 
юридичних наук, професор (заочна форма)

Контактна інформація d.m.pereverzev@cuspu.edu.ua
Кафедра Загальноправових дисциплін та державного управління
Факультет Права, бізнесу та адміністрування
Предмет навчання Дисципліна  ПРАВА  ЛЮДИНИ  ТА  ГРОМАДЯНСЬКЕ 

СУСПІЛЬСТВО  В  УКРАЇНІ  є  однією  з  фундаментальних 
навчальних  дисциплін,  основою  для  засвоєння  студентами 
найважливіших положень законодавства України щодо статусу 
громадянина та основ громадянського суспільства. Її вивчення 
дасть  можливість:  -   систематизувати  знання  студентів  про 
громадянське  суспільство,  його  структуру,  принципи 
самоорганізації;  -  забезпечити  розуміння  здобувачами  освіти 
конституційно-правових  основ  організації  держави  в  Україні, 
зокрема, щодо: форми правління, форми політичного режиму й 
форми  територіального  устрою;  -  систематизувати  права, 
свободи  та  обов’язки  людини  і  громадянина  в  Україні, 
забезпечити  розуміння  студентами  значення  гарантій  прав  та 
свобод,  а  також  усвідомлення  необхідності  й  доцільності 
обмеження прав та свобод, зокрема в умовах воєнного стану; - 
розвивати практичні навички використання теоретичних знань 
про демократію, громадянське суспільство, права та свободи для 
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розв’язання/ вирішення практичних завдань, юридичного аналізу 
ситуацій.

Мета Метою вивчення навчальної дисципліни «ПРАВА ЛЮДИНИ ТА 
ГРОМАДЯНСЬКЕ  СУСПІЛЬСТВО  В  УКРАЇНІ»  є  розвиток  у 
студентів  системи  знань  про  Україну  як  демократичну, 
незалежну,  соціальну,  правову  державу  та  формування 
відповідних цінностей і  ставлень,  умінь  та  навичок;  розвиток 
правової свідомості та правової культури здобувачів освіти.

Компетентності І  Здатність  розв’язувати  складні  спеціалізовані  задачі  та 
практичні  проблеми  в  галузі  філології  (лінгвістики, 
літературознавства,  фольклористики,  перекладу)  в  процесі 
професійної  діяльності  або  навчання,  що  передбачає 
застосування  теорій  та  методів  філологічної  науки  і 
характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

Загальні:
ЗК 1.  Здатність реалізувати свої права і  обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного, 
демократичного)  суспільства  та  необхідність  його  сталого 
розвитку,  верховенства  права,  прав  і  свобод  людини  і 
громадянина в Україні.

ЗК  2.  Здатність  зберігати  та  примножувати  моральні, 
культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі 
розуміння  історії  та  закономірностей  розвитку  предметної 
області,  її  місця  у  загальній  системі  знань  про  природу  і 
суспільство  та  у  розвитку  суспільства,  техніки  і  технологій, 
використовувати  різні  види  та  форми  рухової  активності  для 
активного відпочинку та ведення здорового способу життя.

ЗК 4. Здатність бути критичним і самокритичним.
ЗК 13. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись 

принципу неприпустимості к

Програмні результати ПРН  4.  Розуміти  фундаментальні  принципи  буття  людини, 
природи, суспільства.

ПРН  5.  Співпрацювати  з  колегами,  представниками  інших 
культур  та  релігій,  прибічниками  різних  політичних  поглядів 
тощо.

ПРН 20. Аналізувати обстановку, рівень потенційних загроз та 
викликів,  пов’язаних  з  корупцією  та  недоброчесністю,  діяти 
відповідно  до  правових  норм  щодо  цього  та  не  допускати 
недоброчесної  поведінки як зі  свого боку,  так і  з  боку інших 
людей.

Зміст дисципліни Розділ 1. Правова держава та громадянське суспільство
Тема  1.  Україна  –  суверенна,  незалежна,  соціальна,  правова  
держава
Тема 2. Форма держави в Україні
Тема 3. Демократія й демократичні інститути в Україні
Тема 4. Громадянське суспільство в Україні
Розділ 2. Права, свободи та обов’язки людини і громадянина 
Тема 5. Система законодавства про права людини
Тема  6.  Права  та  свободи  людини  і  громадянина:  поняття,  
ознаки, покоління прав людини, класифікація. 
Тема  7.  Система  конституційних  прав  та  свобод  людини  і  
громадянина в Україні. Обов’язки громадян в Україні. 
Тема 8. Система гарантій прав та свобод людини і громадянина 
в Україні. Обмеження прав та свобод людини і громадянина в  
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Україні.
Розділ 3. Законодавство про освіту в Україні
Тема 9. Система законодавства про освіту в Україні.
Тема 10. Права та обов’язки здобувачів вищої освіти.  
Тема 11. Права та обов’язки педагогічних працівників.

Критерії оцінювання роботи 
студентів

Критеріями оцінювання є:
усної відповіді:
- повнота розкриття питання;
- логіка викладання, культура мови;
- емоційність та переконаність;
- використання основної та додаткової літератури;
- посилання на норми чинного законодавства;
- аналітичні міркування, уміння робити порівняння,
висновки.
виконання письмових завдань:
- повнота розкриття питання;
- цілісність, системність, логічність, уміння формулювати  

висновки;
- акуратність оформлення письмової роботи;
виконання практичних завдань:
-  загальний  фактичний  та  правовий  аналіз  відносин,  

викладених у фабулі;
- визначення основного та додаткового джерела правового  

регулювання;
- загальна остаточна відповідь;
- детальна відповідь;
- теоретичний та практичний рівень правових знань;
професійні та розумові якості студента.
Семінарські заняття оцінюються: від 1 до 5 балів, кожна  

контрольна робота – до 6 балів, самостійна робота – до 15  
балів, доповнення – до 3 балів. Поточний контроль включаючи  
самостійну роботу та контрольну роботу – до 60 балів у разі  
екзамену (VІ семестр).

Перескладання  пропущених  занять,  контрольної  роботи 
проводиться на консультаціях за тими ж критеріями.

Політика курсу Для  успішного  засвоєння  курсу  «ПРАВА  ЛЮДИНИ  ТА 
ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО В УКРАЇНІ» студент має:

- регулярно відвідувати лекційні та практичні заняття;
- систематично, системно й активно працювати на лекційних і 

практичних заняттях;
- відпрацьовувати пропущені заняття або незадовільні оцінки, 

отримані на заняттях;
-  виконувати  у  повному  обсязі  завдання,  поставлені 

викладачем, та належна їх якість;
- виконувати контрольні та інші самостійні роботи.
При  підготовці  до  практичного  заняття  ознайомитися  з 

конспектом лекцій з даної теми і відповідним розділом базового 
підручника.  Для  підготовки  розгорнутих  відповідей  з 
поставлених  питань  необхідно  використовувати  додаткову 
літературу,  в  тому  числі  періодичні  наукові  видання,  наукові 
монографії,  судову  практику.  По  ряду  тем  дисципліни  як 
проблем, що вирішуються на практичних заняттях, можуть бути 
обрані з програми і такі, які не отримали детального висвітлення 
в  лекційному  курсі.  В  цьому  випадку  студентам  необхідно 
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звернути  найсерйознішу  увагу  на  самостійне  опрацювання 
літератури з даних питань.

Виконання  практичних  завдань  здійснюється  у  окремому 
конспекті  (зошиті)  для  практичних  занять.  Студент  під  час 
роботи  на  практичних  заняттях  має  вчитися  доводити  і 
відстоювати  свою  точку  зору  при  обговоренні  питань, 
демонструвати повноту і переконливість наведених доводів при 
вирішенні казусів, уміння аналізувати, тлумачити і пояснювати 
нормами національного права своїх рішень, здатність аналізувати 
судову та правозастосовну практику.

Викладач бере до уваги інші навчальні та наукові здобутки 
студента,  що  підтверджені  документально  (грамоти,  дипломи, 
сертифікати тощо).

Обов’язковою  вимогою  є  дотримання  студентами  норм 
Етичного  кодексу  університетської  спільноти  в 
Центральноукраїнському  державному  університеті  імені 
Володимира Винниченка.

Викладач  звертає  особливу  увагу  на  дотримання  політики 
недопущення плагіату. У разі виявлення ознак порушення правил 
щодо недопущення плагіату або самостійності написання роботи 
може бути прийняте рішення про анулювання оцінки за роботу.

Присутність  на  лекційних  на  практичних  заняття  - 
обов’язкова.  Під  час  як  лекційних,  так  і  практичних  занять 
студенти  мають  право  в  будь  який  час  ставити  викладачеві 
запитання  з  відповідної  теми та  запрошуються  брати активну 
участь  у  дискусії.  Під  час  аудиторних  занять  ґаджети 
використовуються  тільки  у  навчальних  цілях  (наприклад,  для 
перегляду  презентацій  лекції,  ведення  конспектів  лекцій  та 
відстеження  потрібної  інформації).  В  разі  нагальної  потреби 
можна виходити з аудиторії, не заважаючи при цьому викладачу 
та іншим студентам.

Інформаційне
забезпечення

Бібліотека ім. В.І.Вернадського. URL: http://www.nbuv.gov.ua/
Бібліотека ім. В.Г.Короленко. URL: http://korolenko.kharkov.com/
Бібліотека ЦДУ ім.. В. Винниченка. URL: 
https://www.cuspu.edu.ua/ua/pro-biblioteku/novyny
Електронна бібліотека. URL: http://lib.meta.ua/
Нормативно-правова база України URL: 
http://zakon3.rada.gov.ua/

Матеріально-технічне 
забезпечення

Аудиторія  теоретичного  навчання,  лабораторне  обладнання, 
навчальні  стенди,  проектор,  ноутбук,  смартфон,  наукова 
література, презентаційні матеріали

http://www.nbuv.gov.ua/
http://zakon3.rada.gov.ua/
http://lib.meta.ua/
https://www.cuspu.edu.ua/ua/pro-biblioteku/novyny
http://korolenko.kharkov.com/

